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+ Pompe monoblocco
con bocche filettate

N M centrifughe
, NM425  monogiranti
N M D centrifughe
a due stadi

c con girante
aperta

ISTRUZIONI ORIGINALI PER L'USO

1. Condizioni d'impiego

Esecuzione standard

- Per liquidi puliti senza parti abrasive, non
esplosivi, non aggressivi per i materiali della
pompa con temperatura massima di 90°C.
C: per liquidi moderatamente carichi di im-
purita (massimo diametro corpi solidi: 4 mm).

- Pressione finale massima ammessa nel
corpo pompa:

NM, NMD 20 10 bar
NMD 25, 32,40 16 bar
[+ 6 bar

- Elettropompe previste per luoghi aerati e
protetti dalle intemperie con tempe-
ratura massima ambiente di 40°C.

+ Pressione sonora:
fino a 2,2 kW: <70 dB (A);
da3a9,2kW:<85dB (A).

2. Installazione

Queste pompe sono previste per l'installazio-
ne con l'asse del rotore orizzontale e piedi di
appoggio in basso.

Possono essere installate in posizioni diverse
se sostenute da tubazioni rigide e stabili e se
rimangono possibili il riempimento e lo scari-
co del corpo pompa e lo scarico condensa
del motore. Evitare per ragioni di sicurezza la
posizione con il motore sotto la pompa.
Installare la pompa il pit vicino possibile alla
fonte di aspirazione.

3. Tubazioni

Il diametro interno delle tubazioni dipende
dalla portata desiderata.

Prevedere il diametro in modo che la velocita
del liquido non superi 1,5 m/s nell'aspirazio-
ne ed i 3 m/s nella mandata. In ogni caso il
diametro delle tubazioni non deve essere in-
feriore al diametro delle bocche della pompa.
Prima di collegare le tubazioni assicurarsi
della loro pulizia interna.

Ancorare le tubazioni su propri appoggi e col-
legarle in modo che non trasmettano forze,
tensioni e vibrazioni alla pompa.

La tubazione aspirante deve

essere a perfetta tenuta e deve

+ avere un andamento ascendente
per evitare sacche d'aria.

Per il funzionamento in aspirazione
inserire una valvola di fondo con succhie-
ruola che deve risultare sempre immersa.

Con l'aspirazione da serbatoio di prima rac-
colta montare una valvola di non ritorno.
Con il funzionamento sotto battente inserire
una saracinesca.

Per aumentare la pressione della rete di di-
stribuzione osservare le prescrizioni locali.
Nella tubazione di mandata installare
una saracinesca per regolare portata, preva-
lenza e potenza assorbita. Installare un indi-
catore di pressione (manometro).

Quando il dislivello geodetico in mandata &
maggiore di 15 m, tra pompa e saracinesca
inserire una valvola di ritegno per proteggere
la pompa da "colpi d'ariete".

4. Collegamento elettrico

Il collegamento elettrico deve esse-
re eseguito da un elettricista qualifi-
cato nel rispetto delle prescrizioni

locali.
Seguire le norme di sicurezza.
Eseguire il colleg to a terra. Col-
legare il conduttore di protezione al morsetto
contrassegnato con il simbolo & .

Confrontare la frequenza e la tensione di rete
con i dati di targa e collegare i con-
duttori di alimentazione ai morsetti

«\» secondo il corrispondente schema
riportato all'interno del coperchio
della scatola morsetti.

ATTENZIONE: non fare mai cadere
una rondella o altre parti metalli-
che nel passaggio cavi interno tra
scatola morsetti e statore.

Se accade, smontare il motore e recupe-
rare la parte caduta.

Con motori di potenza = 5,5 kW evitare

I'avviamento diretto. Prevedere un quadro

con avviamento stella/triangolo o altro di-
spositivo di avviamento.

| motori collegati direttamente alla
rete tramite interruttori termici
possono avviarsi automaticamente.

Installare un dispositivo per la onnipolare
disinserzione dalla rete (interruttore per
scollegare la pompa dall’alimentazione) con una
distanza di apertura dei contatti di almeno 3 mm.
Con alimentazione trifase installare un ade-
guato salvamotore come da corrente di targa.
Le elettropompe monofasi NMM, NMDM,
CM, sono fornite con condensatore collegato
ai morsetti e (per 220-240 V - 50 Hz) con ter-
moprotettore inserito.

5. Avviamento

ATTENZIONE: evitare assolutamente
il funzi to a y h
per prova. Avviare la pompa solo dopo
averla riempita completamente di liquido.

Con la pompa sopra il livello dell’ac-
qua da sollevare (funzionamento in aspira-
zione) riempire il tubo aspirante e la pompa
attraverso I'apposito foro.

Con il livello dell’acqua in aspirazione
sopra la pompa (funzionamento sotto
battente) riempire la pompa aprendo lenta-
mente e completamente la saracinesca nel
tubo aspirante, tenendo aperta la saracine-
sca in mandata (e la valvola di sfiato delle
pompe NMD) per fare uscire l'aria.
Controllare che I'albero giri a mano.

Per questo scopo le elettropompe piu piccole
hanno un intaglio per cacciavite sull'estremita
dell'albero lato ventilazione.

Con alimentazione trifase verificare
che il senso di rotazione corrisponda a
quello indicato dalla freccia sul corpo pompa;
in caso contrario togliere 'alimentazione elet-
trica e invertire fra loro i collegamenti di due fasi.
Controllare che I'elettropompa lavori nel suo
campo di prestazioni e che non venga supe-

rata la corrente assorbita indicata in targa. In
caso contrario regolare la saracinesca, in
mandata o l'intervento di eventuali pressostati.

6. Manutenzione

Quando la pompa rimane inattiva, se esiste il
pericolo di gelo, deve essere svuotata com-
pletamente. Nel caso di impieghi con liquidi
sporchi, prima dello svuotamento fare funzio-
nare brevemente la pompa con acqua pulita
per rimuovere i depositi.

Togliere il tappo (14.12/16.04).

Per svuotare completamente le pompe NMD
e € 16 occorre estrarre il corpo premente
(20.00/14.00) togliendo le viti (20.12/14.24).
Prima di rimettere in marcia il motore control-
lare che I'albero non sia bloccato da incrosta-
zioni o altre cause e riempire completamente
di liquido il corpo pompa.

Prima di ogni intervento di ma-
tanyi taali Pals "

g el -

zione elettrica e assicurarsi che

la pompa non rischi di essere
messa sotto tensione per inavvertenza.

7. Smontaggio

Prima dello smontaggio chiudere le saracine-
sche in aspirazione e mandata e svuotare il
corpo pompa.

Per lo smontaggio ed il rimontaggio osser-
vare la costruzione sul disegno in sezione.
Con le pompe NM, C, togliendo le viti
(14.24), si estrae il motore completo con la
girante senza rimuovere il corpo pompa dal-
la tubazione.

Con le pompe NMD occorre estrarre anche il
corpo pompa (corpo aspirante 16.00 o corpo
premente 20.00) togliendo le viti (20.12).

8. Ricambi

Nelle eventuali richieste di parti di ricambio
precisare il numero di posizione nel disegno
in sezione ed i dati di targa.

Impiegare cuscinetti con gioco C3 e grasso
per elevate temperature.

Eventuali pompe da ispezionare
A o riparare prima della spedizione
o a di izi d

p
essere e accuratamente
pulite internamente ed esterna-
mente.

Con riserva di modifiche.

Close coupled pumps
with threaded ports

N M centrifugal
, NM4 25  single-stage
N M D centrifugal
two-stage pumps

c with open
impeller
ORIGINAL OPERATING INSTRUCTIONS

1. Operating conditions

Standard construction

- For clean liquids without abrasives, non-
explosive, non-aggressive for the pump
materials, with a maximum temperature of
90 °C.
C: for moderately dirty liquids (maximum
size of solids: 4 mm)

- Maximum permissible working pressure:

NM, NMD 20 10 bar with liquid.
NMD 25, 32,40 16 bar
(o] 6 bar the t

With motor power rating = 5.5 kW +
avoid direct starting. Provide a
control panel with star-delta
starting or an other starting device.

The motors with supply current

directly switched by thermally

sensitive switches can start auto-
matically.

Install a device for disconnection
from the mains (switch) with a contact se-
paration of at least 3 mm on all poles.

With a three-phase motor install an overload
protection device appropriate for the rated
current of the pump.

Single-phase pumps NMM, NMDM, CM,
are supplied with a capacitor connected to the
terminals and (for 220-240 V - 50 Hz) with an
incorporated thermal protector.

5. Starting

ATTENTION: never run the pump
dry - not even for a short trial run.
Start the pump after filling it completely

When the pump is located above
level (suction lift operation) fill

- Installation in well ventilated location pro-
tected from the weather, with a maximum
ambient temperature of 40 °C;.

Sound pressure:

up to 2.2 kW: <70 dB (A);

from 3t0 9.2 kW: <85 dB (A).

2. Installation

These pumps must be installed with the ro-
tor axis horizontal and feet downwards.

The pumps can be installed in other posi-
tions, if supported by rigid and stable pipes and
if filling and draining of the pump casing
and drainage of condensation from the motor
remain possible. For safety reasons avoid
the position with the motor under the pump.
Place the pump as close as possible to the
suction source.

3. Pipes

The inside diameter of the pipe-work de-
pends on the desired flow.

Provide a diameter assuring a liquid flow not
greater than 1.5 m/s for suction and 3 m/s for
delivery.

The pipe diameters must never be smaller
than the pump connections.

Ensure the inside of pipes are clean before
connection.

Secure all pipes to rests and connect them
so that they are not under stress, and do not
transmit vibration or flexing strain to the
pump.

The suction pipe must be perfectly airtight
and be led upwards in order to avoid air
pockets.

For suction lift operation fit a foot valve
with strainer which must always remain
immersed. For suction from a storage tank fit
a check valve. For positive suction head
operation fit a gate valve.

Follow local specifications if increasing
network pressure.

Fit a gate valve into the delivery pipe to
adjust delivery, head, and absorbed power.
Install a pressure gauge.

With a geodetic head outlet over 15 m fit a
check valve between the pump and the gate
valve in order to protect the pump from water
hammering.

4. Electrical connection

Electrical connection must be car-
ried out only by a qualified electri-
cian and in accordance with local

regulations.
Follow all safety standards.
The unit must be properly earthed
(grounded).
Connect the earthing (grounding) conduc-
tor to the terminal with the &+ marking.
Compare the frequency and mains voltage
with the name-plate data and connect the
supply conductors to the terminals in accor-
dance with the appropriate diagram inside
the terminal box cover.

ATTENTION: never allow washers
or other metal parts to fall into the
internal cable opening between
the terminal box and stator.

If this occurs, dismantle the motor to reco-
ver the object which has fallen inside.

the suction pipe and the pump through
the priming hole.

When the liquid level on the +
suction side is above the

pump (inflow under positive suction

head), fill the pump by opening the suction
gate valve slowly and completely, keeping
the delivery gate valve (and the air valve
with the NIMD pumps) open to release the air.
Check that the shaft turns by hand.

For this purpose the smaller pumps have a
screwdriver notch on the ventilation side of
the shaft end.

With a three-ph t heck that
the direction of rotation is as shown
by the arrow on the pump casing, otherwise
disconnect electrical power and reverse the
connections of two phases.

Check that the pump works within its field of
performance, and that the absorbed current
shown on the name-plate is not exceeded.
Otherwise adjust the delivery gate valve or
the setting of any pressure switches.

6. Maintenance

When the pump is not used, empty it completely
if freezing may be expected. If the pump has
been used for unclean liquids, flush the pump
with clean water before draining.

Remove the drain plug (14.12/16.04). To
empty completely the NMD and € 16 pum-
ps it is also necessary to take out

the delivery casing (20.00/14.00) by
removing the screws (20.12/14.24). +

Before restarting the unit, check
that the shaft is not jammed and fill
the pump casing completely with liquid.

Disconnect electrical power
before any servicing opera-
tion and make sure the

pump t be idental-
ly switched on.

7. Dismantling

Close the suction and delivery gate valves
and drain the pump casing before disman-
tling the pump.

For dismantling and re-assembly see con-
struction in the cross section drawing.

With the NM, C, pumps the motor can be
taken out, by remowing the screws (14.24),
complete with impeller without removing the
pump casing and the pipes.

With NMD pumps it is also necessary to
take out the pump casing (suction casing
16.00 or delivery casing 20.00) by removing
the screws (20.12).

8. Spare parts

When ordering spare parts, please quote
data stamped on the name-plate

and the position number of each

spare part required in accordance +
with the cross section drawing.

Use bearings with C3 clearance

and grease for high temperatures.

Any pumps that require inspec-

tion/repair must be drained and
' carefully cleaned inside and out-
H side bef Ecnateh) o

Changes reserved.



+

OLI.HOéJ'IO‘-IHbIe HacocChbl C
pe3bBOoBbIM NaTpyOKoM cepuit

N M LIEHTPOOEIKHEIE C OBHUM

> NM4 25 pabouum Konecom

N M D LEHTPOBENKHbIE C ABYMA
paBounmu Konecamu

c C OTKPbITHIM
pabounm Konecom

UHCTPYKUMMU N0 aKCnnyaTauum

1. YcnoBua akcnnyatauuu

CraHpapTHaa moaMduKauma

— AnA 4uCTbIX, HE B3PLIBOOMACHBIX, HE
arpeccvBHbIX B OTHOLIEHWM mMaTepuanos
Hacoca »vaKocTel 6e3 abpasuBHbIX NpUMecei, ¢
MaKcumansHoi Temneparypoi 90° C.
C: anA >KMAKOCTe C  yMepeHHbIM
coaepXaHnem npumec e (makc.
AnameTp TBepabIX YacTuLl: 4 Mm).

- MakcumanbHO A0NyCTUMOE KOHEeYHoe
ZaBneHne B Kopnyce Hacoca:

NM, NMD 20 10 6ap
NMD 25, 32 ,40 16 Bap
[4 6 Gap

— nA paboTbl B NpOBETPUBAEMbIX
1 3aLLMLLEHHBIX NOMELLEHHUAX C
+ MaKCUMasnbHOM TemnepaTypo
Bo3ayxa 40°C.
AKyCTMYECKOE faBreHue:
[0 2,2 KBT - He Gonee 70 a6 (A);
ot 3 10 9,2 KBT - He Bonee 85 ab (A).

2. YcTaHOBKa

ﬂaHHbIe HacoCbl AO/MKHbI yCTaHaBIMBaTbCA
C rOpU30HTaNbHbLIM MOJIOXKEHHWEM poTopa u
OMNOPHBLIMKU HOXXKaMK BHU3.

Hacocbl MOryT yCTaHaB/IMBaTbCA B Pa3/IMYHbIX
MOMOXKEeHUAX nMpu  yC/OBUK, YTO OHK
NOAAEPXKMBAKOTCA ECTKUMU U 3aKpeneHHbIMK
prﬁaMM W 4YTO BO3MOXXHO 3arnofiHeHWe 1 CnuB
HKWAKOCTU U3 HAcoca M CNuB KOHAeHcaTa U3 ABuratens.
B uenax 6e3onacHOCTM He ycTaHaBnuBaiTe
HacoC B NMOJIOXXEHWU C ABUratenieM BHU3Y.

YcTaHaBnMBanTe HacoC Kak MOXHO Gnuke
K TOYKe BCacbiBaHuA.

3. YcraHoBKa Tpy6
YcTaHOBUTL TPYObl HA COOTBETCTBYIOLLME
onopbl ¥ NOACOEAUHUTL TakUM 06pasom,
uTOObl TPYObl He MepedaBanu Ha Hacoc
CUIIbl, HAMPAXKEHUA U BUOPaLMIO.
BHyTpeHHWIA AnameTp TpyO 3aBMCHT OT TOroO,
KaKoi 06BEM XKUAKOCTU OYJeT NepeKauuBaTLCA.
Paccuntaiite anameTp Takum o6pasom,
yToOHbI CKOPOCTb XXMAKOCTW He npeBblwana
1,5 m/c npu BcacbiBaHuu M 3 m/c npu
nosade. B nobom cnyuae, anametp Tpyd
He [JOoJKeH ObITb MeHblUe AvameTtpa
natpy6koB Hacoca.
BcacbiBatowan Tpy6a nomkHa
+ MMEeTb naeasnbHyt0 repMeTUyHOCTb
1 pabotatb B HapacTtawLlem
pexume BO nsberkaHue
06pa3oBaH1sA BO3AYLLHbLIX MPOBOK.
,D,J'I‘Fl ocyulecTBneHua BCacblBaHuA
ycTaHoBUTE AOHHbIVI KnanaH ¢ ceTt4yatbiM
$UNBTPOM, KOTOPLIA BCeraa A0MKEH BbiTb
B MOrpy>XeHHOM COCTOAHUU.
Ha BcacbiBaHMM 13 nepsoro 6aka
FICTaHOBMTe o6paTHbIN KnanaH.
pu pabote NOA  rMAPaBIUYECKUM
HanopoM YCTaHOBMTE 3alBHKKY.
lNpu BLINOSIHEHWM ONepauuit Mo yBENMYEHUO
[JaBNeHNA B pacnpeaen1TensHoi ceTn cobnioaaiite
gneﬁoBaHm COOTBETCTBYIOLLMX HOPM.
HarnopHoM Tpybe ycTaHOBUTE 3aABUKKY
ANA PEerynuMpoBKM pacxoja, Hanopa U
noTpe6nAemMoil MOLIHOCTU. YCTaHoBUTE
TaKXXe MHAMKATOP AaBneHua (MaHoOMeTP).
Ipu BbicoTe Hanopa Bonee 15 M Mexzy Hacocom
1 3aABUXKON YCTaHOBUTE 0BpaTHbIA KianaH AnA
3aLLMTBI HACOCA OT MMAPABNNYECKUX YAAPOB.

4. nOII,K.ﬂPO'-IeHer AJNIeKTPUUYECKUX
yacteu
OneKTpUYEcKue KOMMNOHEHTLI AOMKHbI
NOACOEAMHATLCA  ANEKTPUKOM,
KBanM@uUKauMa KOTOPOro OTBEYaET
Tpe6oBaHMAM MECTHbIX CTaHAAPTOB.
Cobnionalite npasuna TeXHUKM 6€30NacHOCTH.
3asemnuTte Hacoc. Moacoeannute
3aWNTHLIA NPOBOAHUK K KiemMme ¢
CMMBOJIOM =
Y6eanTtechb, UTO YacTOTa W HANPFKEHUS B
ceTM coBnajatT C AaHHbIMU,
yKasaHHbIMW Ha Tabnuyke u
+ NOACOEAUHUTE Kabena nuTaHus K
KneMMaM  CornacHo  cxeme,
[laHHOW Ha BHYTPEHHEW CTopoHe
KPbILUKK COEANHUTENBHON KOPOBKHU.

BHUMAHUE! He poHaiTe waibbl unu
ApyrMe  MeTannuMuyecKMe 4YacTu B
KaOenbHbIN KaHan meway
COeAMHUTENBHOWM KOPOBKOM U CTaToOPOM.
Ecnu 310 cnyuutcs, CHUMUTE ABUratenb u
BblHbTE YNaBLLMIA KOMIMOHEHT.

Mpy1 Mcnonb30BaHUK ABUratenei MOLLHOCTBIO
5,5 KBT cneayert usberatb NpAMOro nycka.
SPEAYCMOTPETb NyNbT YNPaBNeHUA C NYCKOM
3Be3Ja-TPEYroNbHUK WAW MHOE MyCcKoBOE
YCTPOWCTBO.

[Bsurateny, NOAKMNIOYEHHBIE K CETH

HanpAMYl0 ~ Yepes  TennoBsble

BbIK/OYATENN, MOTYT BKAOYATLCA

aBTOMATUYECKM.

YcTaHoBUTE  YCTPOUCTBO  ANA
OTHKMOUEHUA OT CeTH Ha nrobom nonkoce
(BbIKNHOYATENb ANA OTKMHOYEHWUA Hacoca oT
CETH) C MUHUMANBHBIM PACCTOAHUEM MEXAY
KOHTaQKTHBIMM  4acTAMW B PasoOMKHYTOM
NONOXKEHUN 3 MM.

Mpu TpexdasHoOM NUTAHMM YCTaHOBUTH
COOTBETCTBYIOLLMI aBapuitHbIi BhIKNOYaTENb
[BUraTena, paccuuTaHHblii Ha napametpbl
TOKa, YKasaHHble Ha 3aBOACKOM TaBnnuKe.
MoHodasHble  anekTpoHacocsl  NMM,
NMDM, CM ocHallieHbl KOHAEHCATOPOM,
COEAMHEHHBIM C KOHTaKTamu 1 (anAa mMozenein
50 Tu 220-240 B)  BCTPOEHHbLIM
TENNO3aLUMUTHBIM YCTPOUCTBOM.

5. 3anyck
BHUMAHMUE! HKaTteropuuecku
3anpelyaeTcA 3anyckatb Hacoc

BXOJIOCTYHO, Aare C Uesiblo NPOBEePKH.
3al'|yCKaVITe HacoC TONbKO Mocrne Toro, Kak
MOSIHOCTBHO 3arMOIHUTE ero XXWAKOCTbHO.

[Mpu nonoeHun Hacoca Bllle YPOBHA BOAbI,
KoTOpas ByAeT nepeKauuBarTbCA (BCAchiBAOLLMIA
pexxumM paboTbl), 3anosHUTE BCACkIBAIOLLYIO TPYOY
1 HACcOC Yepes COOTBETCTBYHOLLEE OTBEPCTHE.

B cnyuae, Koraa ypoBeHb nepexayuBaemon
YKUAKOCTH BbiLLie Hacoca (pexxum padoTsl NoA
rMAPaBAWYECKMM HanopoMm), 3anonHAnTe
HacoC NOCTENEHHO OTKPbLIBAA 3aABUXKY Ha
nodatoluet Tpy6e 40 Makcumyma, ocTaBnAs
npK 3TOM OTKPLITOV 3aABWXKY Ha noaaye (a
TaKXe BbIMYCKHOW KnanaH HacocoB Cepuu
NMD) ana Beinycka Bo3ayxa.

BpyuHyto ybeauTech, UTo Ban BpallaeTca.

JInA 9T0M Lenu Ha HeBOoNbLUMX ANeKTpoHacocax
UMeeTcA Haapes ANA OTBEPTOK Ha KoHUe Bana
CO CTOPOHbI BEHTUAALIMM.

Mpu pa6oTe ¢ TpexdasHbIMU ABUraTeNAMU
ybeautechb, UTO HanpasneHue BpalleHUA
COOTBETCTBYET HanpaBNeHUI0 CTPENKU Ha
Kopnyce Hacoca; B NpPOTMBHOM cCnyuae,
OTKJIOUNTE HACOC OT CETU U NOMEHANTE Pasbl.

MpoBepbTe, uTOGbI HAcoc BblAEPKUBAN
NPoOeKTHble napameTpbl M He notpebnan
3Heprim Gonblue, YeM YKasaHo Ha Tabnuuke.
B npotuBHOM cnyyae, OTperyaupyinte
3a/IBUXKY Ha noJaye U1 pene AaBneHua.

6. TexHnMueckum yxon
Mpu npoctoe Hacoca, ecnu Ccyliectyet
ONacHOCTb 3aMOPaMMBaAHUA, >KUAKOCTb
A0MKHa ObITb  MOMHOCTBIO  CrUTa. an
nepexkavyMBaHun rpAsHbIX )KVIL[KOCTeﬁ nepea
CNMBOM BKJ/IIOYATbL HAcoC Ha HeKoTopoe
BpemMA U NporHatb 4epes Hero YUCTyro Boay,
uT0GbI yAQNUTL OCAZOK.
CHATb KpbILlKy (14.12/16.04).
Hna nonHoro cnuea u3 Hacocos NMD u C16
cnesyeT BbHYTb KOPMyC noAatoLei yacTtu
(20.00/14.00), cHaB BUHTHI (20.12/14.24).
ﬂepea BK/KOYEHWemM asuratena nocne
npoctod  ybeauTtecb, 4TO0  Ban  He
3a610KMpOBaH HapOCTaMK UK MO APYruM
npuynHamMm “ NOJHOCTbIO 3aneiite Kopnyc
Hacoca XUAKOCTbIO.
MNMepen npoBeneHWem onepauui
no Tex. o6cnymuBaHUIO Hacoca
OTKNIOUMTE €ro OoT CeTH U
y6eanTbCA B TOM, UTO HAacoc He
MOMET BbITb CIyYaHO BKIHOUEH.

7. Pas6bopka

Mepen nposeAeHueM pasBopKM 3aKPbITb
3a/IBWXKN Ha BCACbIBAHUM U CAUTb XUAKOCTb
13 Kopryca Hacoca.

Mpu pasbopke u obpatHoit cbopke Hacoca
NONL3YUTECH CXEMOW KOHCTPYKLMM, AAHHOM Ha
pucyHke (Bua B paspese). Mpu pasbopke
Hacocos cepun NM, C OTKpy4MBaIOTCA BMHTBI
14.24 v BbIHMMAETCA NOMHOCTLIO ABUraTeNb C
paGounm Konecom, Npu ATOM Koprnyc Hacoca
0CTaeTcA NpUKpenneHHsIM K Tpybam. [Mpu
pasbopke HacocoB cepun NMD cneayet
BbIHAMATb TaKXXe M KOPMyC Hacoca (kopnyc
BcacbiBatolen yactm 16.00 mnu Kopnyc
nozatowleit yactu 20.00), OTKpyuMBaA BUHTLI
20.12.

8. 3anacHble yacTu
|-|pl4 BO3MOXXHOM OﬁpaLLleHMM 3a 3an.yactamu
B 3anpoce yKasblBaiTe HOMep No3uLMK no
BWAY B paspese ¥ AaHHble C 3aBOACKOW
TAOMNUKN.
Mpu paboTe npu BLICOKMX Temneparypax
MCNoNb3yiTe NOALIMMHMKK C 3a3opom C3 u
CMasKo.
Hacocbl, KoTopble Heo6xoanMo
NpoBepPUTL WUNM MOYMHUTBL, Nepen
OTNPaBKOW MNM AOCTABKOWM JONMMHbI
6bITb ONOPOMHEHbI U TILATENbHO
NOYULLEHbI BHYTPHU U CHapYHH.

B AaHHble WMHCTPYyKUMM MOryT ObiThb
BHECEHbI U3MEHEHUA.

Disegni in sezione
Cross section drawings
Schnittzeichnungen
Dessins en coupe
Planos de seccién
Sprangskiss
Onderdelentekening
IxéSio SiaToprig
YepTe B paspese

28.00 14.04 3200 98.00 76.04 94.02 82.00
76.54 | 76.00 | 94.00 | 98.04 | 90.00
76.50

|
1 TE o

=1

=oH

. T ==

1

3.94.050

L X 73.00 | 92.00 | 81.00 \ 88.00
28.04 28.20 28.12 46.00 78.00 76.16 82.04

NM, NM4 25

16.20 20.00 30.00 32.30 98.04 76.04 94.02 82.00 88.00

16.12 20.04 28.20 32.32 98.08 76.54 94.00 98.00 90.00
16.13 20.05 32.33
U
\W\
fOo -
= i
u.uu’_u \ AN

===
| il
3.94.045
16.04 \
16.05 16.00 18.00 36.00 73.00 78.00 76.20 90.04 82.04

28.04 20.12 28.00 36.50 46.00 92.00 76.00 76.16 81.00

NMD

16.20 20.00 28.20 70.18 98.04 76.04 98.08 88.00

16.12 20.04 30.00 36.00 70.20 76.54 98.00 90.04 90.00
16.13 20.05

~

A 21T

]
t == 7

3.94.087
16.04
16.05 16.00 18.00 46.00 73.00 76.16 82.08 81.00 88.04
28.04 20.12 28.00 36.50 70.00 78.00 76.00 82.00 82.04

NMD 32, NMD 40



+

+

1400 | 1404 | 3650 | 76.54
T
|

Disegni in sezione

Cross section drawings
Schnittzeichnungen
Dessins en coupe
Planos de seccion
Sprangskiss
Onderdelentekening
Ixédio SiaTopiig
YepTew B paspese
14.00 46.00 76.54 76.04 94.02 90.00
98.00 76.00 94.00 98.04
76.50 |
—\ A=
s R
Tan
\‘PC
T )
77774'7777 ———F - — -7
w\ e /
Cc16 73.00 / 81.00 ; 82.00 92.00
14.20 32.00 78.00 82.04 88.00

28.04 28.20 32.00 98.00 76.04 94.02 90.00
94.00 98.04

I\ [/

W/ 5
‘ L

14.12 14.201 36.00 73.00 81.00

28.00 14.24 46.00 78.00 82.04 88.00
C 20
C 2211
C 22
28.04 14.20 70.00 76.04 94.00 98.04 90.00
14.00 14.04 70.18 76.54 98.00 94.02 76.00 90.04
L \ \ 76.50
A
\g Bk T
i AR JJ ‘
i P
il |
g
i
i
=5 f \mma /
28.00 14.24 36.00 73.00 81.00 82.00 88.00
14.12 28.20 32.00 46.00 78.00 82.04 92.00
B-C 20
B-C 22/1
B-C 22

(1) DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Noi CALPEDA S.p.A. dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che le +
Pompe NM, NM4, NMD, B-NM, B-NMD, I-NM, I-NMD, C, B-C, CM, B-CM, tipo e

numero di serie riportati in targa, sono conformi a quanto prescritto dalle Direttive
2004/108/CE, 2006/42/CE, 2006/95/CE e dalle relative norme armonizzate.

DECLARATION OF CONFORMITY

We CALPEDA S.p.A. declare that our Pumps NM, NM4, NMD, B-NM, B-NMD, I-NM, I-
NMD, C, B-C, CM, B-CM, with pump type and serial number as shown on the name plate,
are constructed in accordance with Directives 2004/108/EC, 2006/42/EC, 2006/95/EC and
assume full responsability for conformity with the standards laid down therein.

(@) KONFORMITATSERKLARUNG

Wir, das Unternehmen CALPEDA S.p.A., erkldren hiermit verbindlich, daB3 die Pumpen
NM, NM4, NMD, B-NM, B-NMD, I-NM, I-NMD, C, B-C, CM, B-CM, Typbezeichnung
und Fabrik-Nr. nach Leistungsschild den EG-Vorschriften 2004/108/EG, 2006/42/EG,
2006/95/EG entsprechen.

(F) DECLARATION DE CONFORMITE

Nous, CALPEDA S.p.A., déclarons que les Pompes NM, NM4, NMD, B-NM, B-NMD,
I-NM, I-NMD, C, B-C, CM, B-CM, modele et numero de série marqués sur la plaque
signalétique sont conformes aux Directives 2004/108/CE, 2006/42/CE, 2006/95/CE.

(E) DECLARACION DE CONFORMIDAD

En CALPEDA S.p.A. declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad que las
Bombas NM, NM4, NMD, B-NM, B-NMD, I-NM, I-NMD, C, B-C, CM, B-CM, modelo +
y numero de serie marcados en la placa de caracteristicas son conformes a las
disposiciones de las Directivas 2004/108/CE, 2006/42/CE, 2006/95/CE.

OVERENSSTEMMELSESERKLARING

Vi CALPEDA S.p.A. erkleerer hermed at vore pumper NM, NM4, NMD, B-NM, B-NMD, I-NM,
I-NMD, C, B-C, CM, B-CM, pumpe type og serie nummer vist pa typeskiltet er fremstillet i
overensstemmelse med bestemmelserne i Direktiv 2004/108/EC, 2006/42/EC, 2006/95/EC
og er i overensstemmelse med de heri indeholdte standarder.

(®) DECLARAGAO DE CONFORMIDADE

Nés, CALPEDA S.p.A., declaramos que as nossas Bombas NM, NM4, NMD, B-NM, B-NMD, |-
NM, I-NMD, C, B-C, CM, B-CM, modelo e nimero de série indicado na placa identificadora
sAa0 construidas de acordo com as Directivas 2004/108/CE, 2006/42/CE, 2006/95/CE e somos
inteiramente responsaveis pela conformidade das respectivas normas.

(NL) CONFORMITEITSVERKLARING

Wij CALPEDA S.p.A. verklaren hiermede dat onze pompen NM, NM4, NMD, B-NM, B-NMD,
I-NM, I-NMD, C, B-C, CM, B-CM, pomptype en serienummer zoals vermeld op de typeplaat
aan de EG-voorschriften 2004/108/EU, 2006/42/EU, 2006/95/EU voldoen.

(SF) VAKUUTUS

Me CALPEDA S.p.A. vakuutamme ettd pumppumme NM, NM4, NMD, B-NM, B-NMD, I-NM,
I-NMD, C, B-C, CM, B-CM, malli ja valmistusnumero tyyppikilvcsta, ovat valmistettu
2004/108/EU, 2006/42/EU, 2006/95/EU direktiivien mukaisesti ja CALPEDA ottaa +
tayden vastuun siita, etté tuotteet vastaavat néit& standardeja.

(S) EUNORM CERTIFIKAT

CALPEDA S.p.A. intygar att pumpar NM, NM4, NMD, B-NM, B-NMD, I-NM, I-NMD, C,
B-C, CM, B-CM, pumptyp och serienummer, visade pa namnplaten &r konstruerade
enligt direktiv 2004/108/EC, 2006/42/EC, 2006/95/EC. Calpeda atar sig fullt ansvar for
Overensstdmmelse med standard som faststéllts i dessa avtal.

AHAQIH IYMOQNIAZ

Epeig wg CALPEDA S.p.A. dnA@voupe 6Tt oL avtAieg pag autég NM, NM4, NMD, B-NM, B-NMD,
I-NM, I-NMD, C, B-C, CM, B-CM, pe TUMO Kat apiBpo O€lpag KATAOKEUNG OToU avaypagpeTe
oV mvakida tTng avtAiag, katackeuagdovtal cuppwva pe TIG odnyieg 2004/108/EOK,
2006/42/EOK, 2006/95/EOK, kat avaAappdavoupe mAnpn uneubuvdtnTa yla cuppwvia
(OUMHOPPWON), e TA OTAVTAPS TWV TIPOSLAYPAPDV AUTMV.

UYGUNLUK BEYANI

Bizler CALPEDA S.p.A. firmasi olarak NM, NM4, NMD, B-NM, B-NMD, I-NM, I-NMD, C,
B-C, CM, B-CM, Pompalarimizin, 2004/108/EC, 2006/42/EC, 2006/95/EC, direktiflerine
uygun olarak imal edildiklerini beyan eder ve bu standartlara uygunluguna dair tim
sorumlulugu Ustleniriz.

JleKnapauma cooTBeTCTBHA

Komnanusa “Calpeda S.p.A.” 3aABNAeT ¢ NOMHOW OTBETCTBEHHOCTbLIO, YTO HACOCHI
cepuit NM, NM4, NMD, B-NM, B-NMD, I-NM, I-NMD, C, B-C, CM, B-CM, t1n

M CEepWiHbIN HOMEp KOTOPbIX yKasbiBaeTCA Ha 3aBOACKOW Tabnuuke
cooTBeTCTBYIOT TpeboBaHuAMm HopmatusoB 2004/108/CE, 2006/42/CE, +
2006/95/CE.

Montorso Vicentino, 01.2010 Il Presidente

Licja Mettifggo



